
 
 
 
 
 
 

AAN DE RAAD VAN DE GEMEENTE TEN BOER 
 

Raadsvergadering: 29 november 2017 
  
Registratienummer: TB17.6665252     
  
Agendapunt: 12      
  
Onderwerp: Financiële en inhoudelijke solidariteit in de jeugdhulp 2018 
  
Voorstel: Instemmen met het voorstel van het DB aan de Groninger gemeenten om 

voor het jaar 2018: 
1. Gezamenlijk inhoudelijk solidair te blijven en voort te willen bouwen aan 

het Groninger Functioneel Model door concrete afspraken te maken over 
de uitvoering en borging ervan; 

2. Niet meer algeheel gezamenlijk financieel solidair te zijn op ZIN en PGB 
en deze uitgaven per gemeente  af te rekenen; 

3. Wel financieel solidair te blijven op:  
- De zeer specialistische jeugdhulp (bovenregionaal, bovenlokaal  
  en/of landelijke inkoop);  
- De gesloten jeugdhulp (Jeugdhulp Plus);   
- De gesubsidieerde voorzieningen;  
- De uitvoeringskosten van de RIGG;  
- De mogelijke instandhoudingskosten voor verblijfsvoorzieningen en  
  de GI’s die noodzakelijk zijn voor de regio maar door onderbezetting  
  in hun voortbestaan worden bedreigd; 

4. Bij de RIGG naast de inkooprol ook de monitoringsrol te beleggen voor 
alle vormen van jeugdhulp (ZIN én PGB) zodat er een regionaal, overall 
beeld van de inzet en uitgaven van jeugdhulp is. 

  
Toelichting: Bij de bespreking van de Notitie Sociaal Domein 2018 in september 2017, 

besloot uw raad om de besluitvorming over de solidariteit op de jeugdhulp 
voor 2018 uit te stellen, in afwachting van het overleg tussen de Groninger 
gemeenten hierover en een concreet voorstel over een gezamenlijke koers. 
De conclusie van het regionaal bestuurlijk overleg was dat er vanaf 1 januari 
2018 er geen draagvlak meer is voor volledige gezamenlijke financiële 
solidariteit op ZIN en PGB. Eén en ander noopt tot een heroriëntatie op de 
financiële solidariteit in de jeugdhulp.  
 
In zijn vergadering van 13 oktober jl. heeft het DB PG&Z besloten om een 
alternatief voorstel aan de Groninger gemeentebesturen voor te leggen. Dit 
voorstel behelst inhoudelijke solidariteit op de ontwikkeling van de jeugdhulp 
voor 2018 tot en met 2020, het voorstel om voor 2018 solidair te blijven op 
een aantal (boven)regionale en gezamenlijke voorzieningen en de financiële 
solidariteit op de overige jeugdhulp (ZIN en PGB) los te laten en deze per 
gemeente af te rekenen. Gekozen is voor 1 jaar, om daarna in de loop van 
2018 aan de hand van de inhoudelijke stand van zaken en financiële 
ontwikkelingen te bekijken hoe het verder moet. Voor Ten Boer als 
zelfstandige gemeente is dat laatste niet meer van belang, in het licht van de 
voorgenomen samenvoeging/ herindeling met de gemeente Groningen met 
ingang van 2019.  
 
 
 



Het voorstel van het DB aan de Groninger gemeenten is om voor tenminste 
het jaar 2018: 
1. Wel gezamenlijk inhoudelijk solidair te blijven en voort te willen bouwen aan 
het Groninger Functioneel Model door concrete afspraken te maken over de 
uitvoering en borging ervan; 
2. Niet meer algeheel gezamenlijk financieel solidair te zijn op ZIN en PGB en 
deze uitgaven per gemeente af te rekenen; 
3. Wel financieel solidair te blijven op:  
- De zeer specialistische jeugdhulp (bovenregionaal, bovenlokaal en/of 
landelijke inkoop);  
- De gesloten jeugdhulp (Jeugdhulp Plus);   
- De gesubsidieerde voorzieningen;  
- De uitvoeringskosten van de RIGG;  
- De mogelijke instandhoudingskosten voor verblijfsvoorzieningen en de GI’s 
die noodzakelijk zijn voor de regio maar door onderbezetting in hun 
voortbestaan worden bedreigd; 
4. Op basis van monitoring medio 2018 te evalueren en een principebesluit te 
nemen voor de volgende jaren om wel of niet solidair te zijn cq. blijven op 
deze bovenlokale producten; 
5. Bij de RIGG naast de inkooprol ook de monitoringsrol te beleggen voor alle 
vormen van jeugdhulp (ZIN én PGB) zodat er een regionaal, overall beeld van 
de inzet en uitgaven van jeugdhulp is. 
 
Dit voorstel is conform ons eerdere voornemen om voor 2018 niet meer 
financieel solidair te zijn op het grootste deel van de jeugdhulp, en verwoord in 
de notitie Sociaal Domein 2018. Besluitpunt 4 (evaluatie en principebesluit 
nemen over hoe verder vanaf 2019) is voor onze gemeente niet aan de orde, 
in het licht van de voorgenomen samenvoeging/ herinindeling met de 
gemeente Groningen.De evaluatie vindt wel plaats medio 2018 en we zullen 
ons advies aan de nieuw te vormen gemeente Groningen voorleggen. De 
nieuw te vormen gemeente Groningen neemt dan dit besluit.  
 
In de notitie Sociaal Domein 2018 is als ‘voordeel’ een bedrag van € 
152.000,00 opgenomen. Dat bedrag is gebaseerd op de prognose van de 
RIGG van juli 2017 en op basis van uittreding Ten Boer samen met 
Groningen. Er is nog geen nieuwe prognose beschikbaar, derhalve gaan we 
hier uit van dit bedrag. In voorjaar 2018 bekijken we de prognose bekeken en 
presenteren we een eventueel voordeel aan de raad.  
 
Voor achterliggende informatie verwijzen wij u graag naar de bijlage, de notitie 
'Besluitpunten t.a.v. solidariteit in de regio Groningen na 1 januari 2018'.  

  
  
 Ten Boer, 15 november 2017 

 
Burgemeester en wethouders 
van de gemeente Ten Boer, 
 
 
 F. de Vries, burgemeester 
 
 
 J.C. de Groot, secretaris 

 
Bijlagen: 
1. Bijgevoegd: 
- Conceptbesluit 
- Notitie RIGG 'Besluitpunten t.a.v. solidariteit in de regio Groningen na 1 januari 2018' 
2. Ter inzage: 
- 



 

 
Nr.    12   De raad van de gemeente Ten Boer; 

 
gelezen het voorstel van burgemeester en wethouders d.d. 14 november 2017,  
 
gelet op de desbetreffende wettelijke bepalingen; 
 
 
b  e  s  l  u  i  t : 
 
 
In te stemmen met het voorstel van het DB aan de Groninger gemeenten om voor het jaar 
2018: 
 
1. Gezamenlijk inhoudelijk solidair te blijven en voort te willen bouwen aan het Groninger 

Functioneel Model door concrete afspraken te maken over de uitvoering en borging 
ervan; 

2. Niet meer algeheel gezamenlijk financieel solidair te zijn op ZIN en PGB en deze 
uitgaven per gemeente af te rekenen; 

3. Wel financieel solidair te blijven op:  
- De zeer specialistische jeugdhulp (bovenregionaal, bovenlokaal en/of landelijke 

inkoop),  
- De gesloten jeugdhulp (Jeugdhulp Plus),   
- De gesubsidieerde voorzieningen,  
- De uitvoeringskosten van de RIGG,  
- De mogelijke instandhoudingskosten voor verblijfsvoorzieningen en de GI’s die 

noodzakelijk zijn voor de regio maar door onderbezetting in hun voortbestaan worden 
bedreigd; 

4. Bij de RIGG naast de inkooprol ook de monitoringsrol te beleggen voor alle vormen 
van jeugdhulp (ZIN én PGB) zodat er een regionaal, overall beeld van de inzet en 
uitgaven van jeugdhulp is. 

 
 

Aldus besloten in de openbare 
vergadering van de raad van de 
gemeente Ten Boer, 
gehouden op 29 november 2017. 
 
De raad voornoemd, 
 
 
F. de Vries, voorzitter 
 
 
 
G.H. Mulder, griffier 


